
de fiscalização e análises da obra, bem como planilhas e dados levantados pela Consul- 

Prime, no tocante aos serviços de engenharias relacionados as obras do Distrito 

Industrial e Almoxarifado. O vereador Danilo justificou o seu requerimento. Disse que 

a mesma empresa contratada para fazer o projeto da obra, também foi contratada para 

fazer a fiscalização. Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 

23/2024 foi aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a ser tratado, o 

Presidente declarou encerrada a sessão e convocou os nobres edis para a 155.2 

(centésima quinquagésima quinta) Sessão Neca a Xa no dia 20 (vinte) de 

maio de 2024, segunda-feira, as 19h. Eu, lu 1.º Secretário, 

Ricardo Israel dos Reis, mandei lavrar esta ata que será assifiada apó 

aprovaga Propane Cresio Costa/ S Mas 
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Ata da 155.2 (centésima quinquagésima quinta) Sessdo Ordinaria, na 4.2 

(quarta) Sessão Legislativa da 19.2 (décima nona) Legislatura da Camara 
Municipal de São João Batista do Glória-MG. A sessão teve início às 19h 
(dezenove horas) do dia 20 (vinte) de maio de 2024, sob a presidência do 

vereador Cresio Costa O Presidente nomeou Secretária ad hoc a vereadora Silvana 

Rosa Livramento para substituir este Secretário provisoriamente, na sequência, solicitou- 

lhe a chamada nominal dos vereadores, tendo comparecido os seguintes edíis: Cresio 

Costa, Danilo José Soares Marques, Eder Paulo Lemos, Fábio Ferreira Garcia, 
João Paulo Ferreira, Joel Alves Pereira, Luiz Antônio Garcia e Silvana Rosa 

Livramento. Constatou-se a presença deste Secretário, Ricardo Israel dos Reis, que 

compareceu a esta sessão durante o Grande Expediente. Verificado o número legal de 

presenças, sob a proteção de Deus e em nome do povo gloriense, o Presidente 

declarou aberta a sessão. Na sequência as atas das duas últimas sessões foram 

deliberadas e aprovadas por unanimidade. Prosseguindo, o Presidente solicitou a este 

Secretário a leitura do expediente do dia, que constou o seguinte. Expediente: 1.1 — 

Discussão e votação das atas da 153.2 (centésima quinquagésima terceira) 154.2 
(centésima quinquagésima quarta) Sessões Ordinárias, realizadas em 10 (dez) e 13 

(treze) de maio de 2024, respectivamente. Expedientes oriundos do Chefe do Poder 

Executivo: Nada consta. Expedientes oriundos diversos: 1 — Ofício n.º 04/2024, 

provindo do COMTUR — Conselho Municipal do Turismo, solicitando a cessão das 

dependências do Plenário desta Câmara Municipal, na data de 21/05/2024, das 18h30 às 

21h30, para a realização da Assembleia Ordinária do Conselho em questão. 2 — Inscrição 

da Cidadã Juliana Aparecida Soares da Silva para o uso da TRIBUNA, com a finalidade 

de tratar a respeito da abordagem dos profissionais da Educação nas escolas municipais 

referente às crianças; prejuízo na retirada brusca de um professor de apoio de uma 

criança autista; falta de planejamento do Poder Público em relação às crianças com 

necessidades especiais nas escolas. 3 — Inscrição da Cidadã Andrea Barreto Lins para o 

uso da TRIBUNA, com a finalidade de tratar a respeito das abordagens que os alunos 

estão recebendo dos profissionais da Educação do Município; tratamento às crianças 

com e sem comorbidades. 4 — Inscrição do Cidadão Jonas Pires Silva para o uso da
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TRIBUNA, com a finalidade de tratar a respeito dos direitos das crianças. Expedientes 
apresentados pelos vereadores: 1 — Requerimento n.º 24/2024, de autoria do 
vereador Ricardo Israel dos Reis, solicitando, ouvido previamente o Plenário desta 
Câmara Municipal, que o Executivo Municipal adote de medidas para atrair empresas a 
se estabelecerem em nosso município. Não houve orador inscrito para falar no Pequeno 
Expediente. Dando continuidade, o Presidente declarou aberto o Grande 
Expediente e usaram a palavra os seguintes vereadores, O vereador Eder Paulo, 
primeiro orador inscrito, primeiramente deu parabéns ao radialista Felipe. Condenou o 
comportamento dos vereadores na reunião do dia 06 de maio. Pediu para “passar a 
patrola” em determinada estrada rural e limpar dois mata-burros. Explicou que as 
casinhas vão dar o “pontapé inicial” e que as obras vão começar no máximo em junho. 
Chamou atenção para o dia nacional do combate ao abuso de crianças e adolescentes. 
O vereador Fábio, segundo orador inscrito, iniciou cobrando o Executivo sobre as 
emendas impositivas, relatou que foi contatado pelo “pessoal” da Usina de Triagem e 
Compostagem (UTC) e que lhe informaram que não tinham recebido o valor das 
emendas impositivas. Alegou ter sido muito atacado por trazer a questão da usina. Expôs 
a reclamação de uma cidadã que denunciou cidadãos glorienses que estão estacionadas 
em local impróprio. Citou as reclamações das famílias escritas para as casas da Cohab, 
que os terrenos foram reavaliados em 20 mil reais, que ele e outros vereadores não 
receberam o convite para participar de uma reunião na prefeitura e que algumas famílias que estão na lista não estão sendo convocadas. Falou sobre a reunião dos projetos n.º 10 e 11, que é favorável a concessão de férias e décimo-terceiro aos secretários, que “não tem nada a esconder” quanto a ter entrado na justiça, como secretário, para 
receber esses direitos e que se tivesse um projeto separado para o aumento do prefeito, 
vice-prefeito e dos secretários; ele teria votado a favor para o dos secretários. Criticou 0 aumento e o décimo terceiro para o prefeito e vice-prefeito. O vereador João Paulo 
Ferreira, terceiro orador inscrito, começou também cobrando as emendas impositivas que ele destinou a UTC e para o esporte. Elogiou a diretoria do esporte por terem realizado o “Torneio dos cinquentdes” em homenagem ao cidadão Hebert. Pediu incentivo as equipes que foram representar a cidade em São José da Barra. O vereador 
Eder Paulo, e aparte, contou do seu encontro com o falecido cidadão Hebert, disse que ele foi uma “grande pessoa” e questionou a lei de ajuda de custo ao esporte, perguntou 
se poderia ser criada uma emenda. O vereador João Paulo opinou que o projeto 
deveria ser revisto. O vereador Eder Paulo perguntou se as luzes do campo foram consertadas, e o vereador João Paulo disse que não e que mais luzes estragaram. O 
vereador Joel Alves Pereira, quarto orador inscrito, deu início a sua fala dando 
parabéns ao esporte e ao prefeito. Informou que participou de uma missa no Lar São Vicente de Paulo de uma pessoa de 108 anos e elogiou os funcionários. Agradeceu ao 
deputado Antônio Carlos Arantes pela verba para reforma do lar. Falou sobre o pedido 
que fez como presidente de um quebra-molas, defendendo esse dispositivo, e sobre a 
ponte no rolador que é muito perigosa. Comentou sobre a questão das 34 casas, 
explicando que são apenas para as 34 pessoas. O vereador Luiz, quinto orador inscrito,



pautou sobre a questão das 34 casas, reafirmando que nenhuma das pessoas deixara 

de ser chamada e que quem dará o resultado será a Caixa. Expressou estar insatisfeito 

com a efetividade da lei que proíbe fogos de artifício, pedindo a população que ajude na 

identificação das pessoas responsáveis por eventuais lançamentos de fogos. Este 

Secretário, sexto orador inscrito, estreou insistindo na limpeza do terreno do bairro Rio 

Grande e sobre a construção das quadras. Comentou sobre a oportunidade dos jovens 

futebolistas do município de saírem para grandes times e sobre a questão preparatória 

ser uma barreira para este fim, dizendo que gostaria de uma academia voltada a essa 

área. A vereadora Silvana, sétima oradora inscrita, de início tratou sobre a questão 

das casas, da reunião que teve com o prefeito e demais responsáveis pelo projeto. Pediu 

desculpas e comentou ainda da expectativa frustrada de que as pessoas não teriam que 

arcar com a entrada, que a caixa avaliou o terreno em 22 mil reais, que estão chamando 

as pessoas aos poucos, que está sendo analisada a capacidade financeira e a idade para 

se chegar no valor das prestações e que se sobrarem vagas, a indicação será feita pela 

assistente social. O vereador Eder Paulo, em aparte, reforçou que a prestação vai ser 

simulada individualmente. A vereadora Silvana fez o convite a todos para a reunião do 

COMTUR do dia 21. O vereador Danilo, oitavo orador inscrito, por princípio, requisitou 

uma reunião geral para discutir a questão dos animais de rua. Relatou que esteve em 

diálogo com os secretários municipais afim de conseguir um transporte para as sessões 

de fonoaudiologia na APAE (Associação de Pais e Amigos dos Especiais) e que destinou 

valores das suas emendas impositivas para gerar laudos para crianças atípicas. Sobre a 

lei da distribuição dos lotes do centro empresarial, solicitou por uma audiência pública 

para ouvir a comunidade. Em outro tema, sobre as casas populares, reafirmou que o 

importante é que as casas “cheguem” as famílias. Informou que, com ajuda das suas 

emendas impositivas, está em fase de contratação de um oftalmologista para as escolas. 

Sem mais oradores inscritos, o Presidente iniciou seu pronunciamento. Avisou que 

todas as 34 pessoas inscritas para o recebimento das casas serão chamadas, e que quem 

fará a avaliação será a Caixa e não o Executivo. Sobre a emenda impositiva do vereador 

Fábio destinada para a usina, afirmou que está sendo feita a cotação, e que quanto as 

outras emendas, o prefeito pode cumpri-las até dezembro. Agradeceu ao deputado 

Antônio Carlos Arantes pela emenda destinada para o Lar, informou que o dinheiro já 

está na conta da prefeitura. Na sequência, o Presidente declarou encerrado o Grande 

Expediente e facultou a palavra aos cidadãos inscritos na Tribuna Popular. O cidadão 

Jonas Pires Silva, primeiro cidadão inscrito, começou perguntando sobre o censo de 

autistas na cidade, sobre o conhecimento que os vereadores têm do autismo, sobre o 

processo seletivo que ocorreu das professoras P1 (alegando que ele foi feito às pressas, 

questionando o peso dos requisitos e a falta de necessidade de reconhecimento pelo 

MEC nos cursos. Também criticou a mudança brusca de professores), sobre quem vai 

se responsabilizar pelo regresso no desenvolvimento das crianças. Pediu por respeito ao 

Estatuto da Criança e do Adolescente (ECA) e por mais projetos para Estatuto da Criança 

e do Adolescente crianças atípicas. A cidadã Andrea Barreto Lunz, segunda cidadã 

inscrita, deu início reforçando a necessidade de proteção das crianças. Apresentou e 

defendeu o projeto de lei, que deu entrada na Câmara Federal, que obriga que todas as 

escolas tenham câmeras em suas instalações. Pediu mais colaboração entre as escolas 

e os pais. Mencionou relatos de falta de cuidado com crianças autistas. Solicitou a
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elaboração de um projeto de videomonitoramento para as escolas. Encerrou sua fala. A 
cidadã Juliana Aparecida Soares da Silva, terceira cidadã inscrita, criticou o 
preconceito contra crianças com espectro autista leve. Relatou instâncias de preconceito 
e negligência sofridos pelo seu filho. Relatou ainda a mudança de comportamento sofrido 
por ele devido a troca de professores. Pediu por empatia para os autistas pelos 
vereadores. Ao término do pronunciamento dos cidadãos, o Presidente Cresio 
concedeu a palavra a cada vereador, a fim de apresentassem suas considerações. O 
vereador Joel, em resposta ao cidadão Jonas, afirmou estar se aprofundando nos 
estudos do autismo, expressou sua preocupação com o tema e mencionou a sua 
tentativa de formar uma associação de pais de especiais. A vereadora Silvana elucidou 
que o processo seletivo tinha de acontecer e sugeriu a realização de concurso para evitar 
o problema de trocas buscas de professores. Respondeu não ter censo de crianças 
atípicas. O Presidente complementou que foi feito um levantamento e que existem 54 
ou 52 crianças. O vereador Eder Paulo, em resposta ao cidadão Jonas, explanou uma 
verba de 50 mil para a creche para brinquedos. Falou que irá estudar com o prefeito e 
reconheceu que o caso dos inscritos “está parado”. O vereador Luiz, em resposta ao 
cidadão Jonas, explicou alguns pontos quanto a criação da tribuna popular e requereu 
que os pontos elencados na tribuna fossem enviados ao poder público. Este Secretário, 
em resposta ao cidadão Jonas, repassou que não havia sido enviado a ele nenhum censo. 
Disse estar comprometido em se inteirar mais no assunto do autismo. Reforçou que o 
processo seletivo tinha de ser feito. O vereador Danilo, em resposta ao cidadão Jonas, 
falou que lhe foi passado uma lista com 27 crianças com CIDs diferentes, que o número 
de crianças atípicas é possivelmente maior, que destinou emenda impositiva para que 
se faça o laudo das crianças, que possui compromisso em saber mais sobre o autismo e 
que é importante tratar desse problema a longo prazo e qualificar os professores. O 
vereador João Paulo explicou que a decisão do processo seletivo não passa pelos 
vereadores e explicou o papel dos vereadores, opinando que eles são muito limitados. 
Reforçou a importância de buscar recursos para esse assunto. O vereador Fábio 
respondeu que não há censo, que se está aquém do número real de autistas no 
município, que conheceu mais sobre o tema enquanto vereador, que o processo seletivo 
venceria em 2024 (dois mil e vinte e quatro), que foi pedido ao prefeito que se tenha 
professores de apoio nos projetos esportivos e sociais e que há falta de interesse do 
executivo quando se trata das crianças com autismo. O Presidente afirmou que a 
Câmara sempre esteve de portas abertas para os pais e pediu por mais respeito aos 
vereadores. Sem mais cidadãos inscritos, o Presidente declarou encerrada a Tribuna 
Popular e passou para a apreciação da Ordem do Dia, com a apreciação em único turno 
do Requerimento n.º 24/2024, de autoria do vereador Ricardo Israel dos Reis, solicitando 
que o Executivo Municipal adote de medidas para atrair empresas a se estabelecerem 
em nosso município. Este Secretário justificou o requerimento dizendo que é uma 
realidade em outras cidades, que é preciso ter uma visão a longo prazo e que já “passou 
da hora” de ter uma equipe. O vereador Danilo elogiou a iniciativa. Colocado em 
sua única votação, o Requerimento de n.º 24/2024 foi aprovado por



unanimidade. Nada mais havendo a ser tratado, o Presidente anunciou que quinta- 

feira, dia 23 de maio de 2023, as 19h, acontecerá reunião das Comissões Permanentes, 

em seguida declarou encerrada a sessão e convocou gs nobres eds para a 156.2 

(centésima quinquagésima sexta) Sessão Ordinária = rp a 27 io 2 

sete) de maio de 2024, segunda-feira, as 19h. Eu, 

Secretário, Ri lo Israel dos Reis, mandei lavrar e esta ata que será assi 
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Ata da 156.2 (centésima quinquagésima sexta) Sessão Ordinária, na 4.2 

(quarta) Sessão Legislativa da 19.2 (décima nona) Legislatura da Camara 

Municipal de São João Batista do Glória-MG. A sessão teve início às 19h 

(dezenove horas) do dia 27 (vinte e sete) de maio de 2024, sob a presidência 

do vereador Cresio Costa. O Presidente da Casa solicitou a este Secretário a chamada 

nominal dos vereadores, tendo comparecido os seguintes eds: Cresio Costa, Danilo 

José Soares Marques, Eder Paulo Lemos, Fábio Ferreira Garcia, João Paulo 

Ferreira, Joel Alves Pereira, Luiz Antônio Garcia, Ricardo Israel dos Reis e 

Silvana Rosa Livramento. Verificado o número legal de presenças, sob a proteção de 

Deus e em nome do povo gloriense, o Presidente declarou aberta a sessão. Na 

sequência a ata da sessão anterior foi deliberada e aprovada por unanimidade. 

Prosseguindo, o Presidente solicitou a este Secretário a leitura do expediente do dia, 

que constou o seguinte. Expediente: 1 — Discussão e votação da ata da 155.º 

(centésima quinquagésima quinta) Sessão Ordinária, realizada em 20 (vinte) de maio de 

2024. Expedientes oriundos do Chefe do Poder Executivo: 1 — Ofício n.º 89/2024, 

encaminhando para tramitação em regime de urgência o Projeto de Lei n.º 16/2024, 

que “Autoriza a abertura de Crédito Especial de dá outras providências”. Expedientes 

oriundos diversos: Nada consta. Expedientes apresentados pelos vereadores: 1 

— Ofício n.º 102/2024, de autoria do vereador Cresio Costa, encaminhando para 

apreciação o Projeto de Resolução n.º 03/2024, que “Dispõe sobre a concessão de Título 

Cidadão Honorário ao Ilustríssimo Senhor Leonardo Abdala Guimarães”, 2 — Ofício n.º 

103/2024, de autoria do vereador Cresio Costa, encaminhando para apreciação o Projeto 

de Resolução n.º 04/2024, que “Dispõe sobre a concessão de Condecoração de Honra 

da Ordem do Mérito Legislativo Municipal ao Ilustríssimo Senhor Olímpio Sebastião de 

Oliveira”. 3 — Ofício n.º 104/2024, de autoria do vereador Danilo José Soares Marques, 

encaminhando para apreciação, com pedido de tramitação em regime de urgência, o 

Projeto de Resolução n.º 05/2024, que “Dispõe sobre a concessão de Condecoração de 

Honra da Ordem do Mérito Legislativo Municipal ao Ilustrissimo Senhor Thomas Law”. 

4 Ofício n.º 105/2024, de autoria do vereador Danilo José Soares Marques, 

encaminhando para apreciação o Projeto de Resolução n.º 06/2024, que “Dispõe sobre 

a concessão de Condecoração de Honra da Ordem do Mérito Legislativo Municipal à 

Tlustríssima Senhora Zeneide Batista Silva”. 5 — Ofício n.º 106/2024, de autoria do 


